

風搖木 根動土鬆 八卦山崖塌了

名間三崙村民發現 成排相思樹斜生的崖坡黃土鬆動 林管處：已雇工繫繩修剪 20 多棵「生立木」

【記者紀文禮／名間報導】【2014-10-16/聯合報/B2 版/彰投綜合新聞】

名間鄉八卦山地形特殊，不少農園、道路旁就是陡峭山崖，最近三崙村民發現許多種在路旁崖邊的相思樹等林木，枝繁葉茂卻淪為「風搖木」，「根動土鬆」反成陡坡崩塌的主因，甚至通往 18 鄰巷道旁崖坡已有多處淘刷，居民憂心忡忡恐路基不保。

三崙村民陳慶東昨天指出，銜接 150 線道路通往弓鞋社區的 18 鄰道路，臨山崖的一側雖然設有圍籬，圍籬外也有成排相思樹，好像很安全，但最近仔細查看，卻發現很多崖坡都出現新增的崩塌，尤其是在有大樹斜生的崖坡最嚴重，冒險到圍籬外檢視，更可看到被樹頭搖鬆的黃土，亟須相關單位能重視，至少應儘速全面巡查修剪大樹，減少對崖坡的破壞。

南投林管處作業課長楊叔錠指出，三崙村民反映的風搖木危及山坡水土保持的狀況，曾派員會勘，確認 20 多棵「生立木」所處的崖坡過陡，樹冠枝葉過密易因強風動搖，已立即雇工繫繩攀崖修剪這 20 多棵林木。

楊叔錠指出，由於名間鄉八卦山地區類似的陡峭崖坡，並非全都是南投林管處的保安林，保安林地的風搖木檢查修剪，南投林管處會再加強落實，但如果是私有地，因林管處沒有權責，就需要地方民眾透過鄉公所協調相關地主處理。